



↑ Hartmannovo pohoří je známo jako jedna z nejdlehlějších a nejkrásnějších částí Kaokalandu (sever Namibie). Na tuto slepou cestu se vydává jen hrstka cestovatelů, protože přes řeku Kunene se nelze dostat s žádným vozem

10 MICHAEL POLIZA: SÁM UPROSTŘED NEDOZÍRNA

Úplně sám na místě, kde je vše ponořené v tichu a velikost je relativní. Tam, kde okamžik trvá věčnost a smysly přemůžou rozum...

ROZHOVOR

28 OBJEV JESKYNĚ TŘI NAHÁČŮ

Fenomenální český nález nejdelší solné jeskyně světa není naší veřejnosti stále příliš znám

MÍSTA NA ZEMI

46 OKAVANGO: SVĚT VODNÍCH A BAHENNÍCH ROSTLIN

Vnitrozemská delta Okavango se v období s dostatkem vláhy rozlévá až do plochy 15 000 km²

59 OSTROV TULENÍCH PLOUTVÍ

Na ostrově Düne v Severním moři je možné zblízka vidět dva druhy tuleňů. Setkání s nimi je na tomto místě opravdu bezprostřední

70 ČTYŘI POKLADY ČESKÉ PŘÍRODY

Národní parky, jimž je v rámci České republiky věnován nejvyšší stupeň ochrany, jsou v naší zemi pouze čtyři

KRÁLOVSTVÍ ZVÍŘAT

18 PĚT ZVÍŘAT Z JINÉ PLANETY

V paletě živočichů na naší planetě se najdou mnozí tvorové, kteří jsou podle všech měřítek neobvyklí a bizarní

20 RŮZNÉ CESTY KE STEJNOSTI

Fenoménem takzvané konvergentní

evoluce je skutečnost, že v podobných podmínkách se u různých organismů nezávisle na sobě vyvinou velmi podobné vlastnosti

38 HROŠI: STRŮJCI ŽIVOTODÁRNÉHO KOLOBĚHU

Poznání zásadní úlohy hrochů v africké přírodě nás nutí přehodnotit názor, že jde o zvíře poměrně nezajímavé a nudné

54 JESTŘÁB: NENÁVIDĚNÝ LESNÍ LOVEC

Jestřáb se podobně jako vlci stal symbolem odvěkého nepřítele lidí. Zcela neprávem

64 JAK ZÍSKAT GORILÍ DŮVĚRU

Ověřená fakta o životě goril pocházejí převážně z pozorování na lidi uvyklých skupin. Přimět gorily,



PRAVIDELNÉ RUBRIKY

6 **OBJEVY PŘÍRODY**
Hrozba i naděje pro oceány, Naklonujeme vymřelé druhy?, Neradostný pytlácký rekord, Gorily a šimpanzi proti ebolě a Trocha naděje z tygří domoviny

52 **ATLAS**
Láčkovky, špirlicovité a láčkovice – Příbuzenstvo padacích pastí

80 **AKTUALITY ZE ZOOLOGICKÝCH ZAHRAD**

86 **JAK PŘEŽÍT - VYCHYTÁVKY NA ZIMNÍ VÝPRAVU**

88 **PŘÍRODA-WILDLIFE 2015**
Vyhlášení dalšího, již sedmého ročníku naší fotografické soutěže!

96 **KNIHY, PROMÍTÁNÍ, TV POŘADY**

97 **DOPISY ČTENÁŘŮ**

SOUTĚŽE

69 **O KNIHY MILOSLAVA STINGLA**

97 **O PRŮVODCE PO OSTROVECH BALI A LOMBOK**

KRÁLOVSTVÍ ROSTLIN

62 **Z RODU ZELENÝCH CIZINCŮ**

Vedle stromů, které v naší zemi rostou od nepaměti, je možné na mnoha místech vidět také druhy nepůvodní.

Například platan javorolistý a ořešák černý

78 **ZÁCHVĚVY ANDĚLSKÉHO CHMÝŘÍ**

Z jemného chmýří plaménku plotního se člověk může těšit celou zimu

aby člověka nepovažovaly za hrozbu, to je práce na několik roků

72 **NÁVRATY TYGRA INDICKÉHO**

Počty tygra indického se v posledních desetiletích stále výrazně mění. Po selhání Projektu tygr nyní opět přichází naděje

NENÁPADNÉ PŮVABY PŘÍRODY

26 **NEJLEPŠÍ SNÍMKY DIGISCOPINGU**

Společnost Swarovski Optik vyhlásila výsledky už 9. ročníku soutěže Digiscoper of the Year

82 **ORNAMENTÁLNÍ KRÁSA KAPRADIN**

Při pohledu drobnohledem kapradiny ukazují zajímavou, u jiných rostlin neviděnou architekturu



↑ Rod *Pyrrasia* patří do čeledi osladičovitých (*Polypodiaceae*). Na snímku hvězdčovitě chlupy druhu *Pyrrasia petiolosa*